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OBNOVA SRPSKIH PRAVOSLAVNIH CRKVENIH OBJEKATA SE NASTAVLJA 
 
 
U toku 2007. godine, sedamnaest projekata je uspešno sprovedeno od strane Komisije za 
sprovođenje obnove na srpskim pravoslavnim verskim objektima (KSO) na Kosovu. Radovi 
će biti završeni još na četiri objekta do kraja ove godine, dok će se obnova na ostalih trinaest 
objekata nastaviti u toku 2008. godine. Takođe, dva projekta su sprovedena od strane 
Evropske agencije za rekonstrukciju (EAR) 
 
Kao i što je procenjeno, 1,900 000 evra je utrošeno ove godine na radove, a Privremene 
institucije samoupravljanja (PISG) su potvrdile dalju finansijsku pomoć i u 2008. godini, i to u 
skladu sa predloženim iznosom od 1, 800 000 evra. Od 2004, PISG je finansijski podržao 
rekonstrukciju trideset četiri oštećena ili uništena srpska pravoslavna crkvena objekta u 
iznosu od skoro 6,000 000 evra, a Evropska agencija za rekonstrukciju u iznosu od 2, 000 
000 evra. 
 
Za 2008-u KSO-ovim programom su obuhvaćeni specijalizovaniji radovi na polju 
konzervacije zidnog slikarstva i izrade novih ikonostasa i ikona. 
 
KSO i dalje uživa snažnu podršku Svetog Sinoda SPC-a i Ministarstva kulture Srbije, bez 
čije podrške uspešno sprovođenje projekata ne bi bilo moguće. 
 
Zahvaljujući skorašnjim naporima PISG Ministarstva kulture, omladine i sporta (MKOS), 
skupština Kosova je odobrila dodatnih 50, 000 evra da bi se povećale sigurnosne mere na 
najranjivijim crkvenim objektima na Kosovu koji su i dalje na meti kradljivaca olova i vandala. 
Zadatak u sprovođenju ovih mera biće vođen od strane MKOS-a. 
 
18 profesionalaca: arhitekte, arheolozi i konzervatori iz institucija sa Kosova i iz Beograda su 
prisustvovali petodnevnom seminaru koji je bio održan u Evropskom centru za vizantijske i 
post-vizantijske spomenike (EKKBM) u Solunu. Seminar na kom su prisustvovali Albanci i 
Srbi sa Kosova je veliki korak napred u bitnoj izgradnji kapaciteta obeju strana kao 
profesionalaca. 
 
KSO uživa snažnu podršku Saveta Evrope, Evropske komisije, Evropske agencije za 
rekonstrukciju i UNMIK-a, takođe nedavno smo primili finansijsku podršku od Američke 
kancelarije, za izgradnju novog ikonostasa u crkvi Sveti Nikola u Prištini. 
 
 
 
 
KSO čine pet predstavnika, i to: Saveta Evrope, Srpske pravoslavne crkve, Ministarstva kulture, 
omladine i sporta (Kosovo/UNMIK), Zavoda za zaštitu spomenika (Kosovo/UNMIK) i Zavoda za 
zaštitu spomenika (Beograd). 
 


